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WOJEWODZKI KONKURS PRZEDMIOTOWY
z MATEMATYKI
dla uczniéw szkot podstawowych
2019/2020

TEST ELIMINACJE WOJEWODZKIE

Arkusz liczy 8 stron i zawiera 18 zadan oraz brudnopis.
Przed rozpoczgciem pracy sprawdz, czy Twoj arkusz jest kompletny. Jezeli zauwazysz usterki, zglos$ je
Komisji Konkursowej.

Zadania czytaj uwaznie i ze zrozumieniem. Czas
Odpowiedzi wpisuj dtugopisem badZ piérem, kolorem czarnym lub niebieskim.
Dbaj o czytelnos¢ pisma i precyzj¢ odpowiedzi. pl‘acy:

W zadaniach zamknigtych prawidtowa odpowiedz zaznacz stawiajac znak X na odpowiedniej literze.

Jezeli si¢ pomylisz, bledne zaznaczenie otocz kotkiem i zaznacz znakiem X inng odpowiedz. )

Oceniane beda tylko te odpowiedzi, ktore umiescisz w miejscu do tego przeznaczonym. 120 min.

Obok kazdego numeru zadania podana jest maksymalna liczba punktow mozliwa do uzyskania za

prawidtowa odpowiedz.

Pracuj samodzielnie. Postaraj si¢ udzieli¢ odpowiedzi na wszystkie pytania.

Nie uzywaj korektora. Jesli si¢ pomylisz, przekresl btgdng odpowiedz i wpisz poprawna.

Nie uzywaj pomocy (np. kalkulator), jezeli nie pozwala na to regulamin konkursu.
Powodzenia!

Wypelia Komisja Konkursowa po zakonczeniu sprawdzania
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Zadanie 1. (2 pkt)

Janek mieszka w odlegtosci 6 km od domu babci. Jezeli Janek w jedng strong idzie pieszo, a
wraca rowerem, to potrzebuje na to péottorej godziny, a jadgc w obie strony rowerem — tylko
36 minut. lle czasu Janek potrzebuje na pokonanie tej drogi pieszo w obie strony?

A. Mniejniz2 h B.2h 12 min C.2h 24 min D. wigcej niz 2,5 h

Zadanie 2. (2 pkt)
Pewna liczba naturalna przy dzieleniu przez 4 daje reszte 3. Reszta z dzielenia kwadratu tej
liczby przez 4 jest rOwna:

A 1l B.2 C.3 D. mozemy otrzymac rézne reszty

Zadanie 3. (2 pkt)
Srednia arytmetyczna liczb 4,8 - 102°1° i 0,32 - 102°2° jest réwna:

A. 4 - 102019 B. 4 - 52019 C. 4 - 101010 D. 2,56 -
102020

Zadanie 4. (2 pkt)
Setna cyfra rozwinigcia dziesigtnego utamka % to:

A 2 B.8 C.1 D.0

Zadanie 5. (2 pkt)
W ciggu dwoch lat wiek czterech cztonkdw pewnej rodziny wzrdst odpowiednio o 4%, 5%,
10% 1 20%. O ile procent wzrosta w tym czasie Srednia wieku tych czterech os6b?

A. 09,75% B. 0 19,5% C.0 13§% D.o 62%

Zadanie 6. (2 pkt)
Promien kuli 1 promien podstawy stozka sg rowne 1 majg dtugos¢ 4. Pole powierzchni kuli
jest rowne polu powierzchni catkowitej stozka. Tworzaca tego stozka jest rowna:

A 11 B. 12 C.13 D. 14

Zadanie 7. (2 pkt)

Ze zbioru 36 kolejnych liczb naturalnych od 1 do 36 losujemy jedna liczbe. Niech A oznacza
zdarzenie polegajace na tym, ze wylosowana liczba jest dzielnikiem liczby 36.
Prawdopodobienstwo zdarzenia A wynosi:
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Zadanie 8. (2 pkt)
Punkty A =(2,-8) i B =(-4,3) sg symetryczne wzgledem punktu C. Wspotrzedne punktu C
sg rowne:

A. (3,5 B.(-1,-2;) C.(1,-2;) D. (-1, -55)

Zadanie 9. (2 pkt)
Przekatna trapezu ma dhugos¢ 24 i tworzy z podstawami tego trapezu katy 45°. Potowa sumy
dhugosci podstaw trapezu jest rowna dtugosci jego wysokosci. Pole tego trapezu jest rowne:

A. 72 B. 144 C. 1442 D. 288

Zadanie 10. (2 pkt)
Dany jest romb o boku dtugosci 4 i kacie rozwartym 150°. Pole tego rombu wynosi:

A. 8 B.8V3 C.4 D. 16

Zadanie 11. (2 pkt)
Ewa pamigta tylko dwie pierwsze cyfry z czterocyfrowego kodu PIN do swojej karty. Chce
wyplaci¢ w bankomacie 50 zt. Wpisuje wigc zapamigtane dwie cyfry, a dwie kolejne wpisuje
na chybit trafit. Jakie jest prawdopodobienstwo tego, ze kod bedzie poprawny i uda jej si¢
wyplacié¢ pienigdze?

A X B. ~ c. - D. ~

50 90 100 200

Zadanie 12. (2 pkt)

Mrowka zamierza wspia¢ si¢ na szczyt puszki w ksztatcie walca o wysokoscilO cm i $rednicy
podstawy 5 cm. Chce si¢ jednak upewni¢, czy w poblizu nie czyha na nig mréwkojad, musi
wiec w drodze na szczyt obej$¢ takze puszke dookota. Najkrotsza droga, ktorg mrowka musi
przeby¢ ma dlugos¢ okoto: (w obliczeniach przyjmijr = 3)

A. 25cm B. 20 cm C.18cm D.15cm

Zadanie 13. (2 pkt)
Suma pewnych dwoch liczb wynosi V20 , a ich réznica V18 . Roznica kwadratow tych liczb
jest rowna:

A. 6V/10 B. 1210 C.\V2 D.2



Zadanie 14. (5 pkt)

Liczba dwucyfrowa przy dzieleniu przez sume swoich cyfr daje iloraz 4 i reszte 3. Jesli jej
cyfry przestawié, to uzyskana liczba jest o 5 wigksza od szesciokrotnosci sumy cyfr. Jaka to
liczba?

ROZWIAZANIE:

Zadanie 15. (5 pkt)

Prostopadtoscienny karton o pojemnosci 1 litra jest czesciowo wypetniony sokiem. Gdy stoi
na $§cianie o najmniejszym polu, poziom soku sigga do wysokosci 8 cm, gdy na $rednie;j
$cianie — sok osigga poziom 4 cm, gdy za$ na najwickszej — sok siega do wysokosci 2 cm.
Jaka jest objetos¢ soku w kartonie?

ROZWIAZANIE:



Zadanie 16. (5 pkt)

W koto o promieniu dlugosci 10 wpisano kwadrat. Przez $rodki sgsiednich bokoéw tego
kwadratu poprowadzono cigciwe. Oblicz dlugos¢ tej cieciwy oraz jej odleglos¢ od srodka
kota.

ROZWIAZANIE:



Zadanie 17. (5 pkt)

Karol i Michat wyszli jednoczesnie z tego samego domu do szkoty. Dtugos¢ kroku Karola
jest o 20% mniejsza od dlugosci kroku Michata. Ktéry z chtopcow wcezesniej dotrze do
szkoty, jesli wiadomo, ze Karol robi w tym samym czasie o 20% wigcej krokéw niz Michat?

ROZWIAZANIE:

Zadanie 18. (4 pkt)
Wykaz, ze jesli obwody kwadratu i trojkata rownobocznego sg rowne, to pole kwadratu jest

wigksze od pola trojkata.

ROZWIAZANIE:
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